

## 实干为民谋福祉 倾情答好驻村卷

——记梨树县榆树台镇张家街村第一书记袁金宝

□ 郝爱峰 本报记者 侯春强

“多亏党的好政策,多亏袁书记的帮助,帮我免息贷款两万元养小鸡、帮我跑销售,让我脱贫致富奔小康。”这是梨树县榆树台镇张家街村村民王凤文常挂在嘴边的话。今年52岁的王凤文患有尿毒症,需要两天一透析,在袁书记的支持与鼓励下,依靠养鸡实现了脱贫致富奔小康的目标。

王凤文口中的袁书记,是梨树县交通局2018年派到榆树台镇张家街村担任驻村第一书记的袁金宝,自任第一书记以来,袁金宝积极强化组织建设,推动精准扶贫,热心为民服务,用真情换真心,为脱贫攻坚事业无私奉献,得到了包保村群众的高度认可。2018年底,张家街村29户贫困户共55人全部实现脱贫,他被梨树县委、县政府、组织部授予优秀共产党员称号。

### “志智双扶”当好脱贫吹号人

张家街村位于梨树县北部,全村辖10个村民小组,共有480户1991人,是省级建档立卡贫困村。村资源匮乏,种植结构单一,增收渠道少,多年来,村里的群众习惯了这种贫困的生活,观念比较落后保守,自我发展动力不足。为了树立起干部群众战胜困难的信心和决心,袁金宝经常入户与群众促膝谈心、交流思想,还带领村干部和贫困户到现代种植养殖基地参观,到脱贫先进户中学习经验。

“没有扶不起来的群众,只有不对路的法子。”在一次研究怎样让村里的29户贫困户脱贫后巩固提升、增收致富的问题时,袁金宝说:“我们要先迈进群众的门槛,再住进群众的心坎。”他带领村级力量逐户走访核实,精准制定巩固提升帮扶措施,想方设法在“扶志扶智”上下功夫。他与村两委商议,组织贫困户自力更生,脱贫致富,现身说“法”,用身边的典型激励身边的人,让群众通过看得见的人和事,提升增收致富的志气。同时,将党和国家的好政策、增收致富的好门路传到家家户户,让大家脑袋先“富”起来,增强群众致富奔小康的信心和决心。

王凤文和刘迎春两户都是因重病致贫,袁金宝决心从这两户着手,树立起脱贫的标杆,以此带动更多的人。

袁金宝去信用社为贫困户办理小额贷款免息信贷,两家从无到有,建起了鸡舍,散养了一千只乌骨鸡。“由于没有养殖经验,乌骨鸡经常出现病死情况,贫困户焦急的情绪我看在眼里急在心里,于是我常常带着病鸡到处求医问药,向人求教养殖经验,经过一番努力最终使乌骨鸡成活率达到了较高的水平。”他说。

在销售中,袁金宝积极参加第一书记代言活动,为贫困户饲养的乌骨鸡代言,积极发动亲朋和社会爱心人士踊跃购买,并帮助他们打开电商销售渠道。贫困户没有运输工具,他就用自家车往返城市和农村之间。“我的车技就是在

这扶贫路上锻炼出来的。”他笑着说。

这两户在袁金宝和驻村工作队的全力帮助下,当年便实现了脱贫,目前信心百倍的王凤文养了乌骨鸡1100只,年底创收3万元。

同样在袁金宝的帮助下,贫困户董君也开始了自己的家庭养殖之路,通过养殖大鹅,做到了脱贫不返贫。村民王国田自家种植蔬菜大棚,多年来不仅提高了生活收入,还带动了本村贫困户务工增收,在他的带领下,张家街村温室棚膜逐渐增多,经济结构进一步优化,充分发挥了创业致富带头人作用。

在典型带动下,贫困群众逐步转变了“等靠攀”的思想,脱贫致富的内生动力显著提升。原来一贫如洗的王凤文如今对致富奔小康底气十足。下一步,他准备再扩大养殖规模,发展乌骨鸡、大公鸡养殖,带动乡邻一起脱贫致富。

### 抓班子,带队伍,筑牢战斗堡垒

俗话说“农村富不富,关键看支部。村子强不强,要看‘领头羊’。”一个敢想敢做的村班子,在凝聚人心、推动发展上可以发挥的作用无可限量。作为驻村第一书记,袁金宝一手抓党建,一手抓扶贫,坚持抓党建促脱贫,夯实基层基础,牢固树立和落实新发展理念。通过组织开展集中学习,开展专题讨论、组织上党课方式,认真学习贯彻党的十九大精神。

2019年以来,张家街村党支部坚持推进村班子建设向好的方向发展,不断提高村班子的凝聚力和战斗力,加强党的方针政策和政治理论的学习,提升村班子整体工作水平。认真落实上级的相关工作要求,强化党建工作的引领功能,认真开展“三会一课”、主题党日等相关活动。一年来,累计召开支委会12次,党小组会议14次,党员大会6次,党课3次,组织生活会2次,开展主题党日11次。2019年,该村被梨树县委授予先进党支部。

### 心系群众,关注教育,点亮贫困家庭的希望

驻村以来,袁金宝时刻把群众的冷暖挂在心上,把全部精力和心血奉献给了张家街村的父老乡亲,贫困户的幸福感和满意度是他衡量工作的唯一标准。

村里已经七十四岁的老人王世芹身患肺癌晚期,对症的药需要到长春购买,因为药品奇缺,每次医生只批一盒药,并且药费昂贵,一盒药要近三百元,这让老人生活更加贫困。袁金宝得知后马上四处联系药品,几番周折后,托朋友与远隔几千里的重庆药厂联系上,药厂老板被扶贫工作感动,免费为老人提供了十二盒足够吃半年的药品,价值3000元,拿到药时老人激动不已,握着他的手说:“感谢党派来的好干部啊,你给我的不是药是生命啊!”

针对多年来村小学英语有课本无老师的情况,他积极向包保部门四平市



袁金宝介绍本村种植的扶贫辣椒

税务局反映问题,向包保单位领导反映情况,四平市税务局派了两名有教师资格的青年税务志愿者入村任教。为了能更加长久,袁金宝发动驻村干部集资3000多元购买了电教课进行辅助。目前已开课两个学期,得到了师生和家长的一致好评,三十多名学生不再跑二十多公里花钱学英语。

### 不忘初心,无私奉献,带领村民奔小康

一花独放不是春,百花齐放春满园。群众长期增收致富,这是脱贫摘帽和全面建成小康社会的关键问题。作为建档立卡贫困村,张家街村坚持发展经济,把脱贫摘帽作为第一要务。

发展特色产业项目。2017年,张家街村建设了年产55吨果蔬种植扶贫项目,共建设温室大棚3栋,用于发展蔬菜种植业,每年固定拿出8.5万元用于贫困户分红以及村集体经济积累,带动本村贫困户脱贫增收。

为了解决村里的剩余劳动力,让群众学到技能,不出村就能打工挣钱,在包保单位市妇联的支持下,袁金宝多方筹措资金购买了15台缝纫机和码布机,在村里办起了服装代加工厂。目前已为四平市华丽服饰有限公司代加工产品3000余件,为村集体创收5000元,全部用于壮大村集体经济。

2019年是脱贫攻坚的关键之年,决胜之年,攻坚之年,时间紧,任务重。袁金宝将始终心怀初心,牢记使命,以敢拼敢战的勇气,以背水一战的信念,以自强不息的信心,以战无不胜的决心,坚决打赢打好脱贫攻坚这场硬仗,以优异成绩向党和人民交上一份满意答卷。



养殖乌骨鸡,贫困户脱贫致富奔小康



袁金宝与王凤文交流今年乌骨鸡养殖情况



通过养殖大鹅,贫困户做到了脱贫不返贫



贫困户养殖的大鹅



袁金宝(左一)去贫困户家走访



通过多方面协调,修建的文化广场

## 本报敬告

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。

# 中缝广告诚招地区代理

# 吉林农村报

办公室 0431-88600732  
大安地区代理:王聪 13278177607  
柳河地区 13844559606  
省内其他地区 0431-80563797